

# Осень в лесу

Очарователен день в осеннем лесу. Идешь и шаги твои тонут в палой листве и хвое. Ни дать, ни взять по ковру персидскому шагаешь. Чуть зазевался — и на лицо падет серебряная сеточка, любовно сотканная трудолюбивым паучком.

Наплывает такая паутинка на глаза, зацепится за ресницу и не вдруг ее снимешь...

Особенно красивы и нарядны осинки в эту пору. Настоящие модницы. Одели они новый наряд и от смущения вспыхнули ярким огнем. В этом полыме медленно сгорают листья: падают один за другим, чуть слышно шуршат. Они гибнут ради земли, которая их вскормила. А сейчас они прикрывают мать-землицу.

А как хороша рябина! Будто по капле крови отдает она жизнь свою. Не хочет умирать и красотой своей норовит заморозить, остановить время. Смотришь на гроздья — и кажется, что сейчас начнет срываться кровь капля за каплей в пожухлую траву. Сорвешь несколько «капель», положишь в рот. Сладко-кисловатый вкус холодит во рту. И невольно еще тянешься за другой веткой. А как вкусна рябина после первого морозца!

Но теперь уже недолго ждать.

Грузди и белый гриб отошли. Но в достатке волнушек, а на старых пнях прямо сотнями прилипли коричневатые, тонконогие опята. Только вспомнишь, какие они жареные, маринованные, и уже трудно пройти мимо этих щедрых пней.

Если давно не был в лесу, трудно узнать птичьи голоса. Сейчас, когда лес поредел, сделался чутким, неуловимое эхо от криков птиц разлетается во все стороны, ударяется о стволы деревьев, рассыпается на мелкие осколки и утухает.

И пусть немного грустно сознавать, что совсем скоро опадет листва и лес станет редким, сквозным: сознавать, что вся краса будет под толстым слоем снега.—веришь в новую весну. В ожидании прекрасного есть своя радость...

П. ШМАКОВ.

// Ленинское знамя, 1965, 9 октября, с. 4.